

ОТКРЫТИЕ ЦИРКОВОГО СЕЗОНА.

40 лет назад, в ноябре 1943 года в грозные годы Великой Отечественной войны, было закончено строительство и состоялось открытие Ижевского государственного цирка. Этим было подчеркнуто уверенность руководства нашей Партии и Правительства в победе нашего народа над фашистским агрессором.

Ижевский цирк был первый цирк построенный по новой конструкции со свободным куполом безстолбов. До конца 50-х годов Ижевский цирк считался лучшим в Российской Федерации.

В годы войны коллектив цирка и артисты работавшие программы проводили большую нефисную работу. Выступали в госпиталях для раненых. Встречались с солдатами. В цирке проводились митинги, вручались ордена и медали труженикам Ижевска.

Первым директором Ижевского цирка был в прошлом известный борец профессионал Александр Векентьевич Волянский.

В Ижевском цирке выступали почти все ведущие артисты советского цирка. Знаменитые дрессировщики Владимир и Ерий Дуровы, Михаил Золло дрессировщик хищников Ирина Бугримова, Александр Федотов, Александр Буслаев, Николай Гладильщиков, Иван Рубан, Вальтер Запалый, Маргарита Назарова, Борис Эдер, Макс Борисов, Виктор Тихонов, супруги Шевченко, Степан Денисов, Николай Павленко. Медвежий цирк Валентина Филатова, дрессировщики слонов Александр и Анатолий Корниловы, сестры Кох, клоуны Михаил Румянцев-карацдаш, Акрам Йсупов, Борис Вяткин, Андрей Николаев, заслуженные артисты УАССР Иван Тропицкин и Василий Орлов, Константин Берман -джигиты Михаил Туганов, Алибек Кантимиров, жокеи наездники Сергей Александров, Кадыр Гулым, Владимир Довейко и неоднократно наш земляк народный артист РСФСР и УАССР Иван Кудрявцев и многие другие джигиты.

Ижевский зритель любит свой цирк и очень тепло принимает артистов. Артисты всегда с большой охотой приезжают на гастроли в наш цирк город.

Ижевский цирк тесно связан с династией Дуровых. Впервые в Ижевске в старый деревянный цирке выступал Анатолий Анатольевич Дуров, который погиб в Ижевске в 1928 году на охоте от несчастного случая.

После гибели Анатолия Анатольевича аттракцион принял Владимир Григорьевич Дуров - внук Анатолия Леонидовича в будущем народный артист СССР. Премьера нового аттракциона состоялась в этом же году в Ижевском цирке. Продолжая традиции цирка Советгосцирк направил на открытие юбилейного сезона аттракциона народную артистку РСФСР Терезу Васильевну Дурову, внучку Анатолия Леонидовича. Третье цирковое поколение Дуровых. Она первая среди их "отвоевала" право на сольный аттракцион, всегда возглавлявшийся Дуровыми - мужчинами.

Тереза Васильевна в Ижевске не была 8 лет. За это время аттракцион почти полностью обновился. В нем участвуют два слона, пеликаны, обезьянки, дикобразы, голуби, собачки, кенгуру, верблюды, горные козлы, куинши.

Тереза Васильевна восстановила комический номер "Слон парикмахер", который до нее исполняли только Анатолий и Владимир Дуровы.

Мы надеемся, что выступление народной артистки РСФСР Терезы Дуровой доставит ~~истинное~~ удовольствие любителям цирка нашей республики. В программе также принимают участие: гимнастка на трапеции - Надежда Бондарева, акробаты - вольтижеры на столах п/р Виктора Кочерженко, эквилибристы на перекладинах п/р Олега Буранникова, антиподисты Елентина и Никрлай Щитко, игра хлыстами Ирина и Николай Столлярзы, акробаты на пьедестале Виолетта Близова и Борис Махов, конглер Андрей Попов, гимнасты на вращающемся аппарате Татьяна Устинова и Игорь Дранишев, канатоходцы п/р народного артиста Даг. АССР Яраги Гаджикурбанова, эквилибристы на вольно-стоящей лестнице п/р Надеждия Кудакова. Паузы заполняет известный всем ребятам участник телевизионной передачи АББГДейка клоун Юрий Шашадинов.

С.Гризбаум
директор Ижевского цирка
заслуженный работник
культуры УАССР